

217968 - 女医生在探望男性病人的时候不能摘下她的面纱，即使劳动法规定这样做也罢

the question

我想成为一个妇科医生，据我所知这是非常需要的，但我生活在西方国家，在这里的医院里实行严格的卫生法和预防措施，医院的所有工作人员在训练和工作的时候必须要把他们的袖子挽到肘部，在探访一个病人之后和第二个病人之前必须要洗手，一直到肘部，以防止细菌和疾病传播；我已经询问了所有的医院，可否因为宗教原因而放弃这种做法，任何一家医院的答复都是不同意，因为法律是严厉的，每个人都要奉公守法。我可以在工作期间因为需要而露出两臂吗？法律规定在探访男性病人期间必须要露出脸，我平常都戴面纱，我在探访男性病人的时候可以露出脸吗？请给我提供忠告，因为我不想陷入罪恶，但我没有其他的解决方案，而且阻碍重重，我不能前往穆斯林国家去学医，我的父母不希望我前往其他国家，而且我没有男性至亲陪同，我只会说英语，愿真主回赐你们幸福。

Detailed answer

一切赞颂，全归真主。 * 如果在学习和工作中不会引起祸患，也没有违反教法的行为，遵循教规的姐妹学习医学专业是一件好事。。

* 因为学习和职业的需要而观看羞体、或者触摸羞体，这种行为在需要的情况下是可以的，我们在[\(169979\)](#)号问题的回答中已经阐明了这一点，敬请参阅。

* 妇女在外男人的面前戴面纱是主命，这是《古兰经》、圣训和公决一致认同的，所以不允许命令他人违背这个主命，也不能阻止他人遵循这个主命；同样，女人不能轻视这个主命，不能显露她的身体的部位，除非为势所迫，身不由己。

至于外出工作，如果她的丈夫、或者父亲、或者其他近亲给她提供足够的生活费，她不必出去工作，那么，她不能摘下面纱出去工作。

综上所述：

如果你不需要工作，而是想从事医学，因为穆斯林妇女非常需要这一领域的妇科专业，你的这个工作机会导致与外男人、甚至与异教徒混杂相处，要遵循异教徒的法律，而他们的法律不会照顾伊斯兰的教法律例，迫使你与真主和他的使者（愿主福安之）的命令背道而驰，比如抛头露面和摘下面纱，类似的行

为将会引起祸患，遭受真主的愤怒和惩罚，所以我们奉劝你不要从事这个职业，而应该寻找造福穆斯林的另一份工作。

如果在这些地方上有钱有势的穆斯林能够互助合作，建立专科医院，在里面设置所有的医学专科，同时照顾伊斯兰的教法律例，考虑穆斯林的弱者和穷人的情况，这是非常好的工作，在这种情况下，你可以在其中工作，既能保护你的贞洁和面纱，又不会违背真主及其使者（愿主福安之）的命令。

真主至知！